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NBS môže byť pre orgány štátnej správy dobrým príkladom v 
hospodárení 
 
Najvyšší kontrolný úrad SR (NKÚ SR) ukončil kontrolu hospodárenia, spravovania a využívania 
majetku Národnej banky Slovenska (NBS) zrealizovanú na základe plánu kontrolnej činnosti. 
Výsledky ukázali, že NBS môže slúžiť ústredným orgánom štátnej správy ako vhodný príklad 
dobrého hospodárenia.  
 
Cieľom kontroly bolo preveriť nakladanie s nefinančným majetkom NBS a finančnými 
prostriedkami na jej správu na základe systematického preverenia dodržiavania všeobecne 
záväzných právnych predpisov a vnútorných právnych predpisov banky. NKÚ SR sa zameral 
na zhodnotenie nákladov na prevádzku a správu NBS, verejné obstarávanie významnejších 
položiek tovarov, prác a služieb. Úrad zároveň skontroloval aj činnosť vnútorného 
kontrolného systému, spôsob vedenia evidencie, zaraďovania, vyraďovania, predaja, 
prenájmu, zabezpečenia a inventarizácie nefinančného majetku.  
 
Preverením kontrolovaných oblastí kontrolóri NKÚ SR nezistili nehospodárne ani 
netransparentné nakladanie s nefinančným majetkom či s finančnými prostriedkami 
určenými na prevádzku a správu, čo by malo dopad na výsledky hospodárenia NBS. NKÚ SR 
konštatuje, že odbor interného auditu NBS vykonáva svoju činnosť na profesionálnej úrovni. 
Účinnosť kontrolných mechanizmov je zároveň nastavená tak, aby boli schopné objektívne a 
včas signalizovať a identifikovať možnosť vzniku prípadných rizík a tak v maximálnej možnej 
miere eliminovať negatívny dopad na transparentnosť a hospodárnosť nakladania s 
finančnými prostriedkami a nefinančným majetkom banky.  
 
Kontrolu s rovnakým zameraním uskutočnil úrad v NBS naposledy v roku 2007. Čiastkové 
nedostatky vtedy kontrolóri zistili pri obstarávaní tovarov, prác a služieb, ktoré spočívali 
v neúplnom dodržiavaní interných postupov, ktoré NBS uplatňovala pri obstarávaní zákaziek. 
Zistené nedostatky nemali dopad na správnosť výberu dodávateľov a hospodárne čerpanie 
finančných prostriedkov. 
 
 
 


